Pruebas de Acceso a la Universidad (PAU)

Universidad d
niversidad de Curso 2015-2016

Oviedo

BIOLOGIA

El/la estudiante debe elegir una opcidn y contestar a los cuatro bloques propuestos en la opcion elegida. En cada bloque la valoracion maxima de los apartados a y b sera de 1 punto y la del apartado c sera de 0.5 puntos.

OPCION A
Bloque 3
Bloque 1
Respecto a la genética R R
e wg ™G
a)  Una planta presenta dos variedades; flores de color rojo y hoja alargada y flores de color amarillo y hoja C/N/' ;i\c\_/N/l) A\c\(
pequefia. Tras cruzar estas dos variedades, en la F1 todas las plantas tienen flores de color rojo y hoja i 0 S $ d
alargada. Indique los genotipos de los parentales y sefiale cuél sera la proporcién genotipica y fenotipica de la : ] R R
F2 tras cruzar dos variedades de plantas con flores de color rojo y hoja alargada obtenidas en la F1. 'ﬁ/&\%,’ " ¢ Q
N N~ C
. - . i . (62 N c” N
b)  Sabiendo que la hemofilia se debe a un alelo localizado en el cromosoma X. Si dos progenitores no q/(% :'\g/(% :'\L
hemofilicos tienen un hijo varén hemofilico, La probabilidad de tener un segundo hijo hemofilico ;es la R R
misma si es nifio que si es nifia?. Justifique su respuesta.
a) Identifique el grupo de sustancias al que pertenece la molécula representada en la ilustracion. Explique seis
c)  Defina los conceptos “locus™y “heterocigoto”. funciones de este tipo de moléculas, citando un ejemplo en cada caso.
b) Explique mediante un esquema como se forma un triacilglicérido. ;Cdmo se denomina este proceso?.
c) Una propiedad de las proteinas es la deshaturalizacion. Explique qué es este proceso y mencione dos factores
gue pueden desencadenar dicho proceso.
Bloque 2
Bloque 4
Respecto al cloroplasto y los procesos metabolicos que tienen lugar en él.
a) Realice un dibujo esquematico en el que aparezcan los siguientes elementos (1: CO,, 2: ADP + Pi, 3: ATP, 4: @
NADP’, 5: NADPH + H', 6:H,0, 7: O, 8: luz: 9: glucosa. Indique cual es el proceso metabdlico que esta ADN ARN Protei
—) =) Proteina
representando. ‘
b) Explique brevemente (no es necesario que utilice formulas) en qué consiste el ciclo de Calvin. ;Dénde se @ @
produce el ciclo de Calvin?
¢) Indigue, mediante un esquema, qué nombre reciben las distintas estructuras o componentes de un cloroplasto. a) El esquema representa el dogma central de la biologia. Identifique los procesos de la figura representados por
nameros y expliquelos brevemente.
b) ¢En qué consiste la maduracion del ARN en los eucariotas?
C) En la sintesis de ARN intervienen diversas moléculas que se encuentran en el nucleo de la célula. ;Cuéles
son?
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OPCION B
Bloque 3
Bloque 1
Glucosa
' .
Glucosafdosfato
a) En relacion con el esquema, responda a las Py
Fructosa-6-fosfato siguientes cuestiones: (Como se llama la ruta "@é}’
, metabolica que representa?; En qué parte de la célula
| se realiza? Explique, brevemente, en qué consiste el
Fructosa-1,6disfosfato proceso en el que, posteriormente, intervendra el
piruvato e indigue en qué organulo tendra lugar este
GBtotaldeidsddiaiate = Dihidroxiacetona proceso. a) El dibujo muestra, de forma muy esquematica, una reaccion enzimatica. Explique cémo actlan los inhibidores
fosiuto sobre esta reaccion (los dos tipos de inhibidores).
b) Sefiale en qué pasos de la ruta metabdlica que se
il Sesks muestra en la imaggn, se consume ATP y en cuales b) Expligue qué son y como actlan los enzimas alostéricos (Puede utilizar un esquema similar al de arriba).
e se forma ATP. ¢Cual es el balance neto de ATP por
) cada molécula de Glucosa? ) ¢Qué es un holoenzima?.

nazscen' "’/.
1.3-bislostogkcerate

BIMMTimmlo

2fosioglcerato

c) ¢Por qué es importante la produccion de ATP en las
células?.

Fostosacipinvsto

Piruvato

Bloque 4

a) Realice un dibujo esquematico de la membrana plasmatica en el que se puedan apreciar sus principales
componentes. Asi mismo, explique las funciones de dicha membrana, sefialando qué componente de la misma
hace posible cada funcién.

Bloque 2 b) Explique como tiene lugar el mecanismo de transporte activo a través de la membrana. Utilice un ejemplo.

a) Explique qué es un anticuerpo y realice un dibujo esquematico donde se puedan apreciar sus diferentes partes. ¢) Explique brevemente que es un plasmodesmo.

b) Los seres vivos poseen un sistema inmunitario que les permite defenderse frente a sustancias ajenas que
penetran a su interior. En este sentido, explique la diferencia entre respuesta inmunitaria primaria y
secundaria.

c) Defina el concepto “epitopo o determinante antigénico”.
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